

# 大同日报

中共大同市委机关报

国内统一刊号: CN14—0019

2022年7月  
31 星期日

农历壬寅年  
七月初三

今日4版  
(第16269号)

文化大同  
文明大同  
微笑大同

大同日报社出版

www.dtnews.cn

## 习近平就菲律宾遭受地震灾害向菲律宾总统马科斯致慰问电

新华社北京7月30日电 7月30日,国家主席习近平就菲律宾遭受地震灾害向菲律宾总统马科斯致慰问电。

习近平表示,惊悉菲律宾遭受地震灾害袭击,造成人员伤亡和财产损失,我代表中国政府和中国人民,并以我个人的名义,对遇难者表示深切的哀悼,向遇难者家属和伤者致以诚挚的慰问。相信在马科斯总统和菲律宾政府领导下,灾区民众一定能够战胜灾害、重建家园。

# 习近平在中央统战工作会议上强调 促进海内外中华儿女团结奋斗 为中华民族伟大复兴汇聚伟力

## 李克强主持 粟战书王沪宁赵乐际韩正出席 汪洋讲话

新华社北京7月30日电 中央统战工作会议7月29日至30日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话,强调今年是我们党明确提出统一战线政策100周年。要坚持爱国统一战线发展的正确方向,准确把握新时代爱国统一战线的历史方位。新时代爱国统一战线的基本任务是:坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持中国共产党领导,坚持中国特色社会主义道路,高举爱国主义、社会主义伟大旗帜,坚持一致性和多样性统一,坚持围绕中心、服务大局,坚持与时俱进、守正创新,加强思想政治引领,发挥凝聚人心、汇聚力量的政治作用,促进政党关系、民族关系、宗教关系、阶层关系、海内外同胞关系和谐,促进海内外中华儿女团结奋斗,为全面建成社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴汇聚磅礴伟力。

李克强主持会议。栗战书、王沪宁、赵乐际、韩正出席会议。汪洋作总结讲话。习近平在讲话中指出,统一战线是党的总路线总政策的重要组成部分,在我国革命、建设、改革不同历史时期发挥了重要作用。党的十八大以来,党中央充分發揮统一战线的重要法宝作用,必须解决好人心和力量问题,必须正确处理一致性和多样性关系,必须坚持好发展好完善好中国新型政党制度,必须以铸牢中华民族共同体意识为党的民族工作主线,必须坚持我国宗教中国化方向,必须做好党外知识分子和新的社会阶层人士统战工作,必须促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长,必须发挥港澳台和海外统战工作争取人心的作用,必须加强党外代表人士队伍建设,必须把握好统战工作的规律,必须加强党对统战工作的全面领导。关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,是党的统一战线百年发展史的智慧结晶,是新时代统战工作的根本指针,全党必须完整、准确、全面贯彻落实。

习近平指出,统一战线是党克敌制胜、执政兴国的重要法宝,是团结海内外全体中华儿女实现中华民族伟大复兴的重要法宝,必须长期坚持。人心向背、力量对比是决定党和人民事业成败的关键,是最大的政治。统战工作的本质要求是大团结大联合,解决的就是人心和力量问题。关键是要坚持求同存异,发扬“团结—批评—团结”的优良传统,在尊重多样性中寻求一致性,找到最大公约数、画出最大同心圆。统一战线是党领导的统一战线,要确保党对统战工作全面领导。统战工作是全党的工作,必须全党重视,大家共同来做,构建党委统一领导、统战部门牵头协调、

有关方面各负其责的大统战工作格局。习近平强调,现在,统一战线面临的时和势、肩负的使命和任务发生了某些重大变化。世界百年未有之大变局加速演进,统一战线在维护国家主权、安全、发展利益上的作用更加重要。全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴,统一战线在围绕中心、服务大局上的作用更加重要。我国社会结构发生深刻变化,统一战线在增强党的阶级基础、扩大党的群众基础上的作用更加重要。我们要深刻理解发展壮大新时代爱国统一战线的重要意义,以高度的使命感和责任感做好工作。(下转第二版)

## 笃行不怠 学习交流拓思路 踔厉奋进 取长补短促提升 我市2022年开发区第三站观摩调研活动举行

### 卢东亮带队赴左云经开区现场观摩



7月30日,省委常委、市委书记卢东亮在山西耀邦环境装备制造工程有限公司观摩企业生产经营和生产工艺情况。  
本报记者 张燕伟摄

本报讯(记者 李雪峰) 大暑时节,左云经开区项目建设如火如荼,施工现场紧张繁忙,生产车间有序作业……一派热潮涌动、提速发展的景象。7月30日,我市2022年开发区第三站观摩调研活动在左云经开区举行,省委常委、市委书记卢东亮带队观摩。市领导任希杰、王明厚、赵学斌、孟维君、温旭斌、李继忠及各县区委书记、县区长和开发区党工委书记、管委会主任,市直相关部门负责同志参加活动。

今年以来,左云经开区认真落实市

## 共叙“八一”鱼水情 军民共建谱新篇 艾凌宇出席我市“八一”军地双拥暨武警、公安军事联演联训活动

本报讯(记者 郝雨) 7月30日,我市“八一”军地双拥暨武警、公安军事联演联训活动举行。市委副书记、政法委书记艾凌宇,市人大常委会副主任、市总工会主席张忠义,副市长、市公安局局长张晋伟,市政协副主席王丽萍,市退役军人事务局局长郝峰出席活动。

在铿锵有力、气宇轩昂的口号声中,公安巡特警和武警队员联合进行了特种战术、擒敌术等7个科目的演示,大家精神饱满,场面震撼,引得全场阵阵掌声。随后进行的精彩文艺演出,紧扣军爱民主题,增进了军民情谊,充分体现了我市军爱民、民拥军、军民鱼水情深的优良传统。

艾凌宇代表市委、市政府,向驻同部队全体指战员、武警官兵和公安民警致以崇高敬意,向所有关心支持双拥工作的各界人士表示衷心感谢。她说,武警官兵和公安民警是维护国家安全和

今日

白天:多云间晴,3~4级西南风,最高温度32℃ 夜间:多云间晴,最低温度15℃

今日 市区空气质量预报:状况,良~轻度污染 首要污染物 O3

主编 孙权 卢勇杰 版式 杨张军

## 我市举办“最美退役军人”发布仪式 艾凌宇出席

本报讯(记者 何婧) 7月30日,我市举办“最美退役军人”发布仪式,介绍我市2021年度10名“最美退役军人”的先进事迹。市委副书记、政法委书记艾凌宇,市退役军人事务工作领导小组组长李凌宇出席发布仪式,并为10名“最美退役军人”颁发证书及奖杯。

据了解,获得我市2021年度“最美退役军人”的先进典型分别是王英、王海龙、马建军、孙学良、任占旺、郭涛、南利军、韩忠、黎魏、魏明杰。他们中既有扎根农村几十年的“兵支书”,也有下岗勇创新路的创业者,既有脱下戎装换职业的行业标兵,也有爱岗敬业立足本职默默奉献的一线职工。他们不忘从军经历,珍惜军人荣誉,永葆军人品格,在各自的工作岗位上作出了骄人业绩,彰显了退役军人不忘初心、牢记使命的优秀品质,为我市广大退役军人树立了标杆、做出了榜样。

艾凌宇代表市委、市政府对10名获得“最美退役军人”称号的先进典型表示祝贺,并提前向他们致以节日的祝福。她说,10名“最美退役军人”是退役军人中的优秀代表,他们认真践行初心、自觉担当使命,立足各自岗位、努力争创优,为推动全市经济社会高质量发展作出了重要贡献,以实干实绩彰显了“退役不褪色、退伍不退志”的军人本色和时代风采。希望广大退役军人继续发扬听党指挥、能打胜仗、作风优良的光荣传统,紧扣“奋斗两个五年、跨入第一方阵”的总目标,在人生第二个战场再立新功,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

市委宣传部、市退役军人事务局、大同军分区政治工作处、市退役军人事务工作领导小组成员单位、县区退役军人事务部门的相关负责人参加发布仪式。

## 走出去开展精准对接 引进来赋能转型发展

张强率团赴琼粤考察交流对接项目

本报讯(记者 郑苗苗) 7月26日至30日,市委副书记、市长张强率团赴海南省海口市、广东省东莞市、云南省楚雄州和大理州三省四市,围绕文旅产业、大数据产业及新材料产业等进行考察交流,对接项目合作,为全市经济全方位发展蓄势赋能。

副市长翟永清等参加考察。文旅产业是全市产业发展的重点板块,是市委、市政府全力推动经济转型发展的重要引擎。26日,考察团来到海口市观澜湖项目,走进华谊冯小刚电影公社学习考察,认真了解当地文旅产业项目发展情况,学习项目先进管理经验。楚雄彝人古镇是伟光汇通集团在宋代“德江城”遗址附近新建的文化旅游名镇,经过多年发展,已成为云南展示地方彝族特色文化的重要平台和窗口。28日,张强率团走进楚雄彝人古镇,了解古镇规划布局,学习借鉴其成功做法和先进经验。他希望伟光汇通集团推动文旅产业小镇项目在大同尽快落地,同时深化双方在古城运营管理等方面的合作,有效盘活大同旅游资源。大理是首批24个国家历史文化名城之一,是有着500多年建都史的六朝古都,历史文化厚重。

27日,张强来到东莞市凯金新能源科技股份有限公司,协调锂电池负极材料项目落地事宜。他说,大同有良好的资源、能源和区位优势。希望企业抢抓机遇,在大同布局产业、落地项目,与我们共享高质量发展成果。市委、市政府将主动靠前服务,强化土地、能源等要素保障和政策支持,全力以赴为项目落地建设保驾护航。

华为松山湖基地坐落于东莞市松山湖畔,

(下转第二版)



这是大同市平城区小南头街道塔儿村(7月16日摄,无人机照片)。

近年来,山西省通过挖掘文化资源、开发旅游产业等方式推进特色乡村保护利用,使很多散落在黄土高原上的乡村逐渐焕发生机。记者通过无人机在空中俯瞰这些“绽放”在三晋大地上的特色乡村,展现它们的美丽风采。

新华社记者 曹阳摄

## 大同市清理隐性壁垒规范审批事项优化营商环境专项行动投诉渠道

为更好解决部分市直部门观念转变不彻底、机制运行不顺畅、上下权责不一致、审管衔接不到位等突出问题,我市正在市级层面开展清理隐性壁垒、规范审批事项、优化营商环境专项行动。现面向社会各界公开征集市直部门在市场准入、审批许可、招投标、事中事后监管方面设置不合理门槛和限制条件有关问题线索。投诉渠道如下:

受理时间:7月14日至8月28日法定工作日上午9时至下午5时;投诉热线:0352—7696272;电子邮箱:dtsxzspj@163.com。